



上半年全市发生火灾207起 居民住宅火灾55起

家庭火灾咋预防 消防队员来支招

□本报记者 尹晓玉

三伏天，家庭用火、用气、用电量大幅提高，是家庭火灾的高发期。如何有效预防家庭火灾、家里发生火灾时如何逃生？让我们一起来听听消防队员咋说。

家庭火灾两大原因

8月7日上午，记者从全市消防专项执法行动推进暨第三季度防委成员联席会议上获悉，今年1至6月份，全市共发生火灾207起，同比下降5.9%，未发生亡人火灾事故。其中，居民住宅火灾55起，占26.6%。居民住宅火灾所占比重较大，是上半年火灾事故的主要特征之一。

对此，市消防救援支队副支队长侯少军表示，引起家庭火灾

的主要原因有人为原因和电气火灾。所以，家庭火灾的预防，首先要管理好明火：不躺在床上或沙发上吸烟；蚊香使用时要远离可燃物，人离开时要熄灭；教育孩子不要玩火，不玩弄电器设备；香水、指甲油和打火机等易燃易爆用品要放在阴凉处，不可靠近热源、火源、阳光可照射的地方。此外，还应定期检查家中各种电器和线路，严禁乱拉乱接。发现燃气泄漏时，要迅速关闭气源阀门，打开门窗通风。

家庭火灾逃生攻略

对于家庭发生火灾时如何逃生，侯少军说，家里浓烟弥漫时，应设法用湿毛巾捂住口鼻，并尽可能浇湿衣服或用湿棉被、湿毛毯裹住头和身体，以免身上着火，同时背向烟火的方向逃

生，同时压低身子，沿墙壁边缘匍匐爬行。如身上着火，不要慌乱跑动，应立即向身上浇水，脱掉衣服或就地打滚。切忌躲到厨房、床下、衣柜、电梯等狭小空间里。

“如果遇到家庭火灾，千万不要因贪恋财物往返于火场。一定要向安全出口方向逃生，并及时拨打119报警。如果需要消防人员救援，应先关闭迎火的门窗，并用湿毛巾或湿衣物将门缝、窗缝堵严，以防烟火窜进其他室内，然后等待救援。”侯少军提醒广大市民。



舞阳贾湖陶 亮相清华大学作品展

本报讯(记者 张玲玲 实习生 王滢畅)日前，记者获悉，舞阳贾湖陶柴烧非遗作品《贾湖——天罡》，入选由清华大学美术学院、北京文化艺术基金会举办的“柴烧与环保”作品展。该展出8月4日~11日在北京国中陶瓷艺术馆举办。

《贾湖——天罡》的创作者王亚东告诉记者，这件作品整体高99厘米、直径36厘米，厚重

中带有灵气，酷似9000年前抽象的“贾湖美女”。创作理念来源于舞阳贾湖遗址出土的乳丁陶器和双耳陶器，采用传统的手工拉胚制作工艺和柴烧落灰还原烧制工艺，材料选自沙河湿地黄胶泥和黑胶泥混合加沙烧制而成。

据了解，这次展出活动是北京文化艺术基金会资助的非遗人才培养项目，旨在推动柴烧陶器艺术人才的培养。



《贾湖——天罡》



图片新闻

8月7日晚上，由省委宣传部主办，省文学艺术界联合会和市委宣传部承办的中原文化大舞台惠民音乐专场演出，在漯河大剧院精彩上演。河南省音乐家协会的中青年艺术家们，为漯河人民带来了一场精彩的视听盛宴。

本报记者 齐放 摄

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。



漯河英烈谱

蔡永令：三进三出敌人监狱

蔡永令(1901~1966年)，又名作鹏，别名寿鹏、大鹏，郾城县(今源汇区)大刘镇蔡庄村人。是中国共产党的优秀党员，郾城抗日游击队的积极组织者和领导者，三进三出敌人监狱。

蔡永令7岁入本村私塾读书，3年后转入王孟寺县立高级小学，毕业后考入县中就读。1919年，五四运动爆发，郾城中学、郾城师范两校师生组织成立了学生联合会，蔡永令加入了联合会。学生联合会领导学生进行抵制洋货和罢课活动，迫使省长罢免了郾城知县汪杉的职务。

1925年“五卅”惨案发生后，蔡永令积极参加郾城各界的声援活动。1926年1月，共青团郾城特支成立，他被发展为共青团员。同年10月，中共豫区执行委员会将共青团郾城支部改为党支部，蔡永令等一批共青团员转为中共党员。

1927年3月，蔡永令被派往武昌农民运动讲习所特别培训班学习，并入选国民革命军总政部特别工作组，任特工组支部干事，随北伐军开赴河南。他协助特工组支部书记胡伦领导全组深入敌人后方，组织工农群众，破坏交通，摧毁反动基层政权组织。5月，蔡永令随北伐军到达郾城。他配合中共郾城县委开办“党义训练班”和“农民训练班”，亲任军事教官，培训了一大批农民运动的骨干。

北伐失败后，他到国民革命军暂编十九军高桂滋部总政治处，任军官教导营(后扩大为教导团)政训员。1927年8月，他组织教导团武装暴动。因计划不周，加上敌人大兵追击，暴动失败。蔡永令返回郾城。

1927年10月，中共河南省委决定重建郾城县委，蔡永令任中共郾城县军事委员。1928年12月，郾城党组织遭破坏，蔡永令到开封寻找党组织时被捕，次年7月取保释放，蔡永令回到家乡。接着，他到开封，利用同学关系，打入石友三部第五旅旅部做军运工作。后因地下党组织遭破坏，蔡永令随之重返郾城。

1931年，蔡永令在大刘镇小曹学校以教书为名从

事党的活动。他和党组织负责人孙淑梓、赵伊坪进行联系，坚持开展党的工作。不久，他们的活动引起了国民党县党部注意，并派兵追捕。1933年，他辗转来到吉鸿昌部政治部工作。同盟军失败后，蔡永令再次回到郾城，仍在小曹教书。其间，蔡永令和共产党员沈东平取得联系，准备秘密建立一支革命武装，但由于敌人的阻碍没能建成。他和蔡百川一起除掉了国民党郾城县党部干事常寿峰，为人民除了一害。

1935年，蔡永令因叛徒出卖再次被捕，先后被押往开封绥靖公署军法处、徐州陆军监狱和开封反省院。1937年11月，蔡永令获释回到家乡。

在郾城，蔡永令一面积极寻找共产党组织，一面进行抗日宣传。1938年8月，他在大刘镇皇玉村创办青年培训班、组织“战时服务团”，发展党员。1938年10月，中共郾城县工作委员会建立，蔡永令任武装委员。

1939年，蔡永令按照党的指示，任国民党第四区中队中队长。1941年第三次被俘，在叶县、鲁山等地关押年余。1942年，他和郾城地下党取得联系，进行抗日宣传，并利用关系，就任大刘镇镇长。

1944年8月，蔡永令组建郾城抗日游击队，自任队长。1945年7月，蔡永令和新四军豫中兵团商定将郾城抗日游击队编为新四军八团。不久日寇投降，改编未能完成。蔡永令奉命坚持地方武装斗争，以郾城县保安团团团长、大刘镇镇长等为掩护从事党的活动。

1947年，中共郾城特别支部建立后，蔡永令任军事委员，配合解放漯河、郾城。

新中国成立后，蔡永令被分配到河南大学图书馆任副主任，后因所谓历史问题受审查，被开除党籍。1955年，被调往南阳，先后任镇平县百货公司副经理、西峡县百货公司副经理等职。

1966年9月7日，蔡永令在“文化大革命”中受迫害致死，终年65岁。1981年，蔡永令被彻底平反，恢复党籍。

市委史志研究中心宣教科